

国家发改委:

解决“加班文化”等痛点 不得违法延长劳动者工作时间

央视新闻

3月17日下午,国家发展改革委等六部门有关负责人介绍提振消费有关情况并答记者问。

国家发展改革委副主任李春临在回答总台央视记者提问时表示,提振消费需要各方面政策协同发力,《提振消费专项行动方案》中提到,财税、金融、产业、投资等各项经济社会政策都要体现促消费的政策导向。这之中既有项目投资、财政资金、工会经费、消费帮扶等实打实的资金投入,也有宏观政策取向一致性评估、金融信贷、统计制度改革、休息休假权益保障等相关政策支持。

比如针对反映突出的“加班文化盛行”等痛点问题,方案专门就“保障休息休假权益”提出了相关的举措,通过强化执行监督来落实带薪年休假制度,明确不得违法延长劳动者工作时间,同时鼓励弹性错峰休假,鼓励有条件的地方设立中小学春秋假等。相信随着方案的落实落地,我国消费市场能有更强劲的增长势头,更优质的消费供给,也能给大家的生活带来更多的提升和便利。

京津冀三地消协组织提醒:

消费者需警惕“退保黑产”陷阱

新华社 粟雅婷

京津冀三地消协组织在消费者咨询和投诉中发现,部分不法分子以非法牟利为目的,用“代理全额退保”“维权退费”“保单升级”为诱饵,怂恿、诱导消费者委托其代为办理退保业务,打着“代理维权”的幌子进行恶意投诉,达到索取退保手续费或获取其他不正当利益的目的,形成“退保黑产”陷阱。

近日,京津冀三地消协组织联合发布消费警示。京津冀三地消协组织表示,购买保险产品后退保,是投保人

的合法权利,也是契约框架下正常的保险消费行为组成部分。“退保黑产”不仅扰乱保险市场秩序,而且严重侵害消费者合法权益。

三地消协组织提示,“虚假承诺诱导退保”是“退保黑产”的常见手段之一。此外,退保过程中,消费者需提供身份证件、银行卡、保单号等敏感信息。不法分子可能利用这些信息实施盗刷、倒卖甚至勒索。有的消费者退保后还被诱导参与非法理财或购买虚假保险产品,造成二次损失。

还有一类“保单升级”新型骗局也应引起警惕。一些不法分子冒充保险

公司员工,以“保单复效”“升级返利”为由,诱骗消费者刷卡转账或办理保单贷款,卷款后销声匿迹。

三地消协组织提醒,消费者应正确理解保险的作用,增强防范意识和辨别能力,不要轻易相信虚假承诺,对要求支付中介费用、“退旧投新”、换购“高收益”产品、签署不平等协议等行为要及时举报。

此外,消费者应根据自身实际需求谨慎办理退保,可通过保险公司官方客服热线、官方网站及公众号、服务柜面等正规渠道办理,切勿通过第三方代理机构或个人办理。



紫云花海映新人

3月16日,“紫云花海 映影幸福”乡村绿美文化婚庆活动在广东河源市东源县柳城镇万绿智慧农场内举行。15对新人参加集体婚礼,在紫云英花海的见证下,通过植树、花田婚拍等活动践行婚俗新风尚,倡导简约环保的婚庆理念。

活动结束后,紫云英将被翻压整平,转化为稻田中的肥料,减少化肥用量,提高水稻产量。

新华社 肖恩楠

医保跨省异地就医如何备案? 攻略来了

新华社 徐鹏航

跨省异地长期居住或跨省临时外出就医的参保人员,办理异地就医备案后,可以享受跨省异地就医直接结算服务。记者从国家医保局了解到,国家医保局微信公众号已开通异地就医备案办理功能。符合条件的参保人员只需简单几步操作,即可完成跨省异地就医备案,并在异地就医时实现直接结算。

跨省异地就医直接结算适用于哪些参保人?据悉,一是跨省异地长期居住人员,包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员等长期在参保省(自治区、直辖市)以

外工作、居住、生活的人员;二是跨省临时外出就医人员,包括异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他跨省临时外出就医人员。

如何办理跨省异地就医备案?参保人可以进入“国家医保局”微信公众号,点击“医保服务”中的“国家异地就医备案”,进入异地备案小程序页面。然后点击“异地就医备案申请”按钮,通过实名认证后开始备案。

进入异地就医备案申请页面后,参保地为系统默认,参保人可以根据实际情况进行调整,同时做好就医地、参保险种、备案类型的选择。

之后,阅读备案告知书,选中“本人已仔细阅读备案告知书”后,点击“我已阅读,开始备案”按钮,填写备案信息、联系人信息并上传相关材料,确认无误后,点击“提交备案”按钮,完成备案申请。

据悉,有些地区允许参保人通过个人承诺的方式办理备案,符合条件的参保人无法提交认定材料时,可以点击“个人承诺书”,按要求完成签名后,点击“提交备案”按钮,完成备案申请。

此外,参保人还可以通过小程序查询异地联网定点医药机构、异地就医费用明细、门诊慢特病资格等相关情况。

新闻速览

世界互联网大会亚太峰会 将聚焦数智融合

记者17日从世界互联网大会国际组织在北京举行的新闻发布会上获悉,以“数智融合引领未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2025年世界互联网大会亚太峰会将于4月14日至15日在香港举行。峰会将举办开幕式、主论坛暨数智未来论坛以及3场分论坛。

我国已有2600余家 二级以上中医医院设有妇科

记者从国家中医药管理局17日举行的新闻发布会上获悉,国家中医药局积极发挥中医妇科特色优势服务女性健康,加强中医医院妇科建设,目前已有2600余家二级以上中医医院设置了妇科,能够提供妇科中医药服务。

特朗普称18日将同普京通话

据美国媒体17日报道,美国总统特朗普表示,他将于18日同俄罗斯总统普京就乌克兰危机通话。他说,双方将讨论土地等问题,周末已经为此“做了很多工作”,包括讨论俄乌“分割特定资产”。他认为“有很大机会”结束俄乌冲突。

韩国发生 无人机与直升机相撞事故

韩国军方17日说,当地时间17日13时(北京时间12时)许,京畿道一陆军航空大队接到报告,一架无人机在京畿道杨州空军基地降落时,撞上停放在基地的一架直升机。两机相撞引发的大火约20分钟后被扑灭,直升机与无人机被烧毁。

日本静冈县 拟收富士山登山费

日本静冈县议会17日批准政府提案,同意今年夏天开始向每名攀登富士山的人收取4000日元(约合194元人民币)登山费,同时限制登山人口开放时间。届时,富士山4条常用登山路线将实现统一收费标准。

荷兰百年石塔凌晨坍塌

荷兰南部小镇法尔肯堡一座百年石塔16日凌晨突然倒塌,原因不明。救援部门已动用无人机和嗅探犬展开搜救工作,目前未发现人员伤亡。这座新哥特式建筑名为威廉敏娜塔,建于1906年,高30米,是当地颇受欢迎的景点。

美滞留空间站宇航员 拟18日返回

美国航天局16日表示,包括因“星际客机”飞船故障滞留国际空间站的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯在内的4名宇航员,计划于美国东部时间18日返回地球。威尔莫尔和威廉姆斯原计划在太空短期“出差”,目前已停留超过9个月。